

SZARVAS ÉS VIDÉKE

TARSADALMI ES SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség:

Beliczey utca 11. szám, hova a lap szellemi részét
illető közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.
BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 4 frt. — Félévre . . . 2 frt
Negyedévre . . . 1 frt. — Fgyes szám . 8. kr.
MEGJELEN HETENKINT EGYSZER VASÁRNAP.

Kiadóhivatal:

Beliczey-utca 11. szám. (saját ház.) hová az elő-
fizetési pénzek intézendők.
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.
BÉLYEGDIJ MINDEN HIRDETÉSÉRT 30 KRAJCAR.

Belvizzabályozás.

A körös-tisza-marosi ármentesítő társulat egyik fő feladata és céljával az tüzetett ki, hogy a műszakilag kifejlesztett árterületen összegyűlteni szokott vadvizeket az engedélyezett tervek alapján létesült csatornák, víztartányok, zsilipek, vízemelő-gépek segítségével szabályozza s ez által az érdekeltiséget a belviz okozta károsodástól megmentsse.

A társulat ezen másodhelyen álló feladatának azon részét, mely Szarvas város közönségét érdekli, 1890 év őszén azzal kezdte megoldani, hogy a belvizek recipiensül szolgáló holt-körös-meder alsó áttöltésénél egy zsilipet építtetett. — Ugyancsak ezen év őszén tartott közgyűlésén pedig 15000 frtnyi összeget szavazott meg a már tervezett és hatóságilag engedélyezett csatornák kiépítésére.

A társulat tehát 1891-ben kezdte meg a csatornák kiépítését s ezzel az érdekeltiségnek a belviz kalamitásoktól való megmentését.

Azóta 7 év telt el, lássuk tehát mily mértékben tett eleget az ár. társulat ezen rendeltetésének. Mennyiben váltak be azon tervek, melyek a célt megoldani hivatnak.

Hivatalos jelentésekből vesszük az adatokat. Ezek szerint az ármentesítő társulat szarvasi szakaszgazgatósága által eddig kiépített 46 csatorna, összesen mintegy 148,808 méter hosszúságban 82 drb. műtárggyal s az összes belvizrendezési munka került mintegy 120,000 frtnyi költségbe.

De nézzük mindjárt első sorban az első alkotást, a Szarvas alatti holt medernek belviz tartányul leendő felhasználása céljából a Szt.-András község mellett kiépített zsilipet. Valjon meg felel-e ez és a holt meder a tervezett célzatnak.

Időszerűnek tartjuk foglalkozni e tárggyal most a midőn a földművelésügyi miniszter rendeletet bocsajtott ki a zsilip kezelésére, illetve a tartány céljának megfelelővé tételére nézve.

A 18-a számú körösi átmetszés kiépítése által elvágott és holtta lett Körös meder, a Szarvas és Szent-András községek határa, Endrőd és N.-Szénás határából egy rész, továbbá Mezőtúr város határából a Körös balpartján levő területek belvizeinek befogadására lett tervezve. A zsilip pedig, mely ezen meder alsó áttöltésére építtetett, azon célra szolgál, hogy a belvizzel megtelt meder ez által kiüríttessék. A tervezéskor tehát egyáltalán nem jött számításba közegészségi szempontok figyelembe vétele s nem is volt előre látható, hogy a holt Körös meder vize valamikor közegészségi szempontból kifogásolható fog. — Később azonban — úgy tudjuk 1893-ban — a holt Körös vize a közegészségre káros hatásnak találtatott s lépések tettek a holt meder vizének felfrissítése iránt. A földművelésügyi miniszter ezt el is rendelte. Mely rendeletből kifolyólag a társulat szakaszgazgatósága a folyó Körösből évenként annyiszor, ahányszor azt a folyó vizállása megengedte, élővizet bocsajtott a holt mederbe. Azon évben azonban, midőn a belviz a medert megtöltötte, a holt mederbe élőviz nem volt beereszthető, mert belviz idején, vagyis ápril-május hóban a Körös folyó rendszerint magas vizállással bír. A holt meder vizét pedig csak akkor lehet lebocsajítani a zsilip segítségével, midőn a Körös folyó alacsony vizállással bír.

Az élő Körös vizének lepadása után ugyan lehetne ereszthető a holt meder vize de ekor meg éppen az alacsony vizállás miatt élő vizet vissza nem lehet eresztetni, mert elkövetkeznek a nyári hónapok, a midőn rendszerint kis váltások szoktak lenni.

Belvizes években tehát a csatornák által levezetett víz maradt meg a holt mederben, mert az ár. társulat ez években a legjobb akaratára mellett sem tehetett eleget a holt meder felfrissítésére nézve kiadott miniszteri rendeletnek.

Ezen körülménytől sarkalva s az 1895-iki nagy belvizes év tapasztalatai után, továbbá a minden oldalról jövő támadások, s széltehen-hosszában elhangzó súlyos vádak hatása alatt a társulat közgyűlése megbízta műszaki vezetőjét oly módzatokról gondoskodni, mely által a holt Körös vize egy a belviztartányozási, valamint a közegészségi kívánalmaknak, megfelelővé létesék.

Igy jött létre egy terv, mely e kettős feladat megtoldását tűzte céljává.

Ugyanis amennyiben az ár. társulat az 1895 évi belviz lefolyások alapján azon tapasztalatra jött, hogy a holt meder, azoni célznak, miszerint a csatornák által elvezetendő vizek tartányul szolgáljon, a jövőben nem képes megfelelni: egy oly közgyűlésileg elfogadott terv terjesztett fel a földművelési miniszterhez, mely a holt meder tartányozási célra alkalmassá s vizének közegészségi szempontból kifogástalanná tételét célozta.

A terv pedig abból állott, hogy a holt medernek null alatti vize, vagyis azon viz, mely a meglevő zsilipen át le nem folyhat, összel, egy kisebbszereű szivattyu segítségével a zsilip nyílásán kiemeltetik, tehát kiemeltetik azon posvány viz is, mely a holt körös vizét megrontja, s így egészen kigőzölgése által az egészséget veszélyezteteti. A földművelésügyi miniszter ezen tervet elfogadta ugyan, de kikötötte, hogy amennyiben ezen terv kivitele által sem lesz elég téve a kettős célnak, a társulatot a bekövetkező ellenkező tapasztalatok alapján egy állandó nagyobb

SZARVAS ÉS VIDÉKE TÁRSZAJA.

Kellemes csalódás.

Édes gyermekem, szükségtelennek találom, hogy még egy szót is szóljak, — remélem, hogy megértettél és szüleid kívánságait respektálva, aszerint fogsz cselekedni.

De mama, nem vagyok már kis leány, aki csak féltalmat öszonákat kap, ha nem jól viseli magát! Kérlek érts meg te is, ha mondom, hogy szeretem Ferit, szeretem szívem egész vonzalmával. Nem akarok más felesége lenni, nem tudok mást szeretni, csak ő általa lehetek boldog.

Eh, mit szerelem, boldogság!

Ez mind csak olyan frázis Elavult dajkamesék. A nő azt a férfit szereti, aki neki pozitív, jólétet nyújt. Anyagi jólét nélkül, nem létezik boldogság. Mit csinálnál te, mint Balogh Feri neje és hadnagné ő nagysága?!

„Boldog volnék anyám kimondhatatlanul boldog, még ha szegény volna is, ha nem volna semmije.

Te szerencsétlen, hát nem tudod azt, amit az egész világ tud? Hogy a hadnagy egy tönkrement szegény ember! Pedig a társadalomban csak egy bünt nem bocsájtanak meg — a szegénységet. Amióta tud-

jak, hogy Balogh eladta lovait, kocsiját, egészen elvesztette renomé-jét a társaságban. — De Istenem, hogy állhatott be ez a borzasztó, váratlan fordulat? Mi okozta ezt az iszonyú csapást? Hisz mindenki jómódú, sőt gazdagnak tartotta őt, és én sohasem gondoltam volna, hogy majd ilyen oka lesz, hogy én ne lehessék az övé. — Oly biztosra vettem már, — ha még nem is kérte meg a kezemet, nem vallott még — én egészen jól láttam és tudom, hogy ő is szeret. . . Tegnap az államtitkárné estélyén is láttam, hogy küzd magával, hogy valamit mondani akar. . . “ Nos ez csak bizonyítékul szolgálhat arra, amit az imént mondtam. — Ne is igen csodálkozz, hogy ilyen véget ért, gyakori eset ez. Egy olyan fiatal hadnagy nem éri jól magát, ha nem tart fényes gargonlakást a legelegánsabb negyedben ha nincs Gig-je és legalább két versenylova. Aztán mennyibe kerül a színház, az úri vacsorák, az obligát pezsgő osztriga stb. Mig aztan az egész kátyavár összeesik és a grand seigneur a világ szemeláttára semmivé válik. Még jó, ha időben benyújtja a lemondási kérvényt és quittál jószántából míg még késő és nem várja be amíg elcsappják. Balognak legalább volt annyi esze és már megtette a kellő lépéseket.”

De hogyan tudnak mindent úgy az emberek?

Honnan? Hát Istenem, nem az ezredese maga vette meg a lovat?! Legközelebb majd az elegáns butorzat kerül árverezés alá. . . Azért fogadd meg

tanácsomat és ne utasítsd vissza Bende ügyvéd ajánlatát. Ha nem is olyan olyan csinos fiatal ember mint a hadnagy, mégis megbízható, érett férfi, kinek mégis állása, jövője van és — ami fő — kinek hozomány nem kell. Légy tehát szófogadó lányom, öltözködj, csinosítsd magad, légy jókedvű, vidám és remélem, hogy a mai est meghozza a várt elhatározást.

Szegény Mariskának bizony nem volt egy csöpp kedve se elmenni a bála ilyen előzmények után. Csak az a biztos tudat — hogy szíve választotta is ott lesz — töltötte el öröm — és reménnyel. Most már ő is azon volt, hogy ma mondassék ki a döntő szó — de a hogy-ő gondolta. — Tarthatatlan volt az állapot. Jól tudta, hogy szülei rem gazdagok és csak nagy áldozatokkal tarthatják fenn a nimbust. Ha csakugyan igaz lenne Feri esete és ő, őt nőül véve, rendezhetni vélte anyagi viszonyait?!

Szörnyű csalódás.

Végre elkészültek és Mariska kinézése után, senki sem hitte volna, mily komoly és szomorú gondolatok foglalkoztatják. Balogh hadnagy már ott volt a háltérben és a többi fiatal emberrel egyetemben teljesítette rendezői kötelességét a fiatal csinos és kevésbé fiatal és csinos hölgyeket fogadva. Már türelmetlenül kezdett, míg aztán végre megjelent az államügyészné a leányával. Daczára annak, hogy Mariska tudta, hogy evvel nem követi anyja intencióit, elfogadta Balogh karját és az átnyújtott ibolyacsokrot. De alig

szabásu vizemelő gép felállítására fogja kötelezni.

Hogy pedig ez utóbbi részlelt terv menyiben fog bevalni, annak ellenőrzésével és jelentéssel, a felettes hatóságok által, Szarvas város előjárósága bízott meg.

Ez ügygyel így állunk a tavaszban. A májusi óriási csapadékok azonban megdöntöttek minden emberi számítást; mert minden kétséget kizárólag beigazoltatott, hogy a holt Körös meder belviz-tartányozási céljának és a közegészségi kívánalmaknak csakis egy nagyobb szabásu vizemelő gép segítségével képes megfelelni. — Hogy ennek felállítása sürgős, azt a társulat vezető férfiai is belátták s most annak felállítása iránt fáradoznak, — tebát be sem várják az őszt, midőn a kisebbszerű szivattyu működése próbára tétetnék.

Ezekből láthatni, hogy az ármentesítő társulat meg tett mindent a mi megtehető volt. — Czelja mindig az volt, hogy minek hozasson az érdekeltég által nagyobb áldozatot, ha egy kisebb költséggel is ugyan az a czelj érhető el.

Sokan voltak kik az idej belviz kalamitások idején megvádolták, rágalmazták az ármentesítő társulatot, rosszhiszeműséggel. Azoknak felvilágosításul irtuk meg ezeket, kik megvádolták a nagyobb szivattyu létesítése körüli muladékosággal. Azt mondogatták ugyanis, hogy csakis a társulati közegek muladékosága hogy még nincs az a nagyobb szivattyu felállítva, mert a társulati közgyűlés, annak felállítását még az őszzel elhatározta. Azoknak csak azt mondhatjuk, hogy csak egy kisebb költséggel felállítható, petróleum-motornak a felállítása ment határozatba nem pedig egy nagyobb szivattyu s így a társulat végrehajtó közgei mást nem állíthattak fel, mint ami az érdekeltégi közgyűlés által engedélyeztetett.

A főispán Szarvason.

Ritkán van részünk oly magasztos, meghatóan szép ünnepélyességben, mint amilyent városunk közönsége f. hó 21-én hétfőn, vármegyénk főispánjának első látogatása alkalmával rendezett. Mily jól eső öröm látni, tapasztalni azon körülményt, melynélfogva nem csupán oly dolgokkal melyekkel imponálni szeretünk, hanem egyébb mozgalmunkban, egyébb tettünkben is mintha egy test és lélekkel válna városunk közönsége. — Ezen ünnepélyességben részt vett városunk színe-java vallásfelekezet párt- és polgári állás különbség nélkül, hogy lerója tisztelete adóját vármegyénk nem rég kinevezett főispánja iránt kinek eljövételét az ő nagy férfui voltának, szép és nagy tehetségeinek és sok oldalú tudásának hire jóval megelőzte. Részt vett pedig városunk

közönsége kivétel nélkül, hogy lerója tiszteletét nem pusztán szokásból sablonszerűleg az államhatalom képviselője előtt, hanem hogy tiszta szívből eredő őszinte tiszteletét, igazi érzésből fakadó ragaszkodását és teljes bizalmát fejezhesse ki ama nagy férfui előtt, kiben a tehetséget, a tudást csodálja, melyek a szokatlanul gyors és nagy emelkedésnek csak egyedüli rugói lehetnek. — Részt vettünk kivétel nélkül a feletti örömeinknek kifejezést adandó, hogy elküldetett nekünk egy férfui, ki felismeri beléleti bajainkat annak orvoslásában, a kezébe le tett hatalomnál fogva hathatós segítségünkre lesz, — aki a multbeli közérdekű munkálkodásunkat méltányolni tudja s aki jövőbeli minden téren való haladásunknak — mert hiszen nem akarunk megállani ott, ahol manapság vagyunk — támogatója leend, szóval lerótt tiszteletünk olyan, mint amilyen ama érzület, melyet a jó gyermek atyja iránt táplál. Legyen ő a mi közügyeinknek gondoskodó odaadóan hű atyja.

Fogadtatás a vasutnál

A fogadtatási ünnepélyről az alábbiakban tájékoztatjuk olvasóinkat.

Junius 21-én, hétfőn délután 1 óra 30 perczkor a Rákóczy-induló hangjai mellett robogott be a pályaudvarra a főispánt hozó vonat. A főispán kíséretében jöttek Dr. Fábry Sándor alispán Dr. Zöldy János várnagy és főorvos és járásunk főszolgabírája Kresmarik János, aki Mező-Túron fogadta vendégeinket. — A főispánt és kíséretét a vasuti kocsiból történt kiszállásakor, a pályaudvart megtöltő közönség óriási „éljen” viharral fogadta. A szünni nem akaró éljenzés után Dacs Béla, városunk érdemeiben gazdag főjegyzője, Szarvas város közönsége nevében az alábbi következő szónok: hévvel elmondott beszédében üdvözölte a főispánt.

Méltóságos Főispán ur! Szarvas közönsége melegen üdvözli Méltóságodat közönségünkben való első megjelenése emlékeztetés és kedves alkalmából s egy szívvel-lélekkel kiáltja: Isten hozta Méltóságodat közönségünk körébe! Reménytel telt érzülettel, odaadó bizalommal mutatja be hódolatát azon hitben, hogy a Méltóságod felügyeletére bízott vármegyebeli községek általában s ezek között különösen közönségünk is bölcsen intézett vezetése alatt Isten segítségével, — meglevő és viselt súlyos terheink mellett is elérendi a szellemi fejlődés és gazdasági gyarapodás azon fokát, amelynek elérésére magyar honfíui érzülettel, — a józan, megfontolt s fokról-fokra való haladás erős vágya mellett, fejlettebb igényekkel hévvel törekszik. Ismételvén: Isten hozta! és lelkünk mélyéből óhajtjuk, hogy Méltóságodat a Mindenható Isten minden javaival áldja meg!

Itt ismét kitért az éljenzés viharára.

Ezen üdvözölő szavakra a főispán körülbelől a következőket mondta: Uraim! Szarvas

nagyközség részéről jövő ezen szívélyes és nem várt üdvözlő melegen köszönöm. Ez alkalomból csak egy kérés van Szarvas nagyközség itt megjelent közönségéhez, az tudniillik, hogy ajándékozzanak meg bizalmukkal, ajándékozzanak meg szeretetökkel. Ezt kérem én önöktől, uraim! midőn Szarvas nagyközség határát át lépem.

Ezen meleg szavakra hosszan tartó éljenzés volt a fogadó közönség válasza. — Majd azután rázendült a zene, s a főispán és kísérete, valamint az üdvözölő közönség kocsikra ülve hajtottak be a községbe.

A főispán és kísérete városunk legnépszerűbb férfiahhoz Bolza Géza grófnak hajtottak, kinek vendégei voltak és ott is ebédelték.

Diszközgyűlés.

Az ünnepélyesség folytatása volt a délután 4 órakor községünk képviselőtestület által tartott diszközgyűlés, amelyen való megjelenésre a főispánt egy küldöttség kérte fel. A főispánt a diszközgyűlésben való megjelenésekor felzendülő éljenzés fogadta, — melynek elhangzása után Bolza Géza gróf, községi képviselő következő beszédet intézett a főispánhoz:

Méltóságos főispán ur!

Községünk képviselő testülete és tanácsa gyülekezett itt egybe Méltóságodat hódolatteljes tisztelettel üdvözölendő ezen diszközgyűlésünkben és ősi magyar szokás folytán hangsúlyozva, Isten hozta körünkbe! Mindenek előtt köszönőtet mondván azon kegyért, hogy községünket megjelenésével megtisztelni méltóztatott, úgy véljük, hogy első feladatunk Méltóságodat községünk állapotáról röviden tájékoztatni. Országgyűlési képviselő kiküldetési joggal felruházott községünk népe tulajdonilag tót ajku, a magyar hazafiság. — a trón iránti hűség, — honszeretet — és áldozathozatal készségével szívvel a közjó iránt. — Öntudatos előzetettel halad a magyar közművelődés áldást hozó útján. Népünk vallásos, erkölcsös, józan, szorgalmas, munkás takarékos — ezen erényei távol tartják azon áldástalan törekvésektől, melyek mindinkább terjedőben lenni látszanak az országban.

Közvagyoni viszonyaink gyengék, a községi pótlódó eléri az 50%-ot — mind a mellett községünk erősen halad a czéludatos fejlődés útján, különösen 1892 óta létesítette a 20 holdas községi faiskolát, a 30 holdnyi területű népkertet. Felállított 4 községi kisdudor-óvó-intézetet, melyek közül kettőnek megfelelő átalakítása mintegy 6000 frt kiadással folyamatban van. Ipar és keresk. tanoncz iskolára alakították át még ez évben egyik községi épületünk több 1000 frt járulékkal. — Kérelmeztük ugyan ezen iskolának az állam általi átvételét és fentartását és ezen ügyünk a remény sikerével tárgyalás alatt áll. Kérelmeztük a magas kormánytól egy földmívelési iskolának felállítását 13—15 éves ismétlő tanköteles fiuk gazdasági kiképzése céljából, melyre a község 200 hold földet felaján

hogy megköszönhette volna e figyelmességet, már anyja szólt: „Köszönöm hadnagy ur, ön igen szeretetreméltó A nagymama kedvenc virágu, majd odaadjuk neki, ha hazamegyünk, addig majd én gondját viselem. Adjad csak ide Mariska, jobb helyen van nálam. A hadnagy ur majd rossz néven nem veszi“ . . . A zenekar épen rákezdett egy fess keringőre és avval vége szakadt a kellemetlen epizódnak. A fiatal pár egyszer körül tánczolta a termet, egy kis sétát tett a nagy ember-tömeg közt, míg aztán sikerült nekik, egy mellékhelyiséget elérni, hol néhány perczig zavartalanul beszélhettek. „Nem fél a zivatartól a mit majd előidéz e szökése én velem?“

Nem felek semmitől, ha tudom, hogy helyesen cselekszem. Tudta, hogy most bekövetkezik a katasztrófa — de majd tisztázza a helyzetet — tehát legyen! „Tegnap este kétszer akartam önnek valamit mondani. Először hiányzott a bátorságom, másodizben meg zavartak . . . Mintán most sincs sok veszteni való időnk kérem, mondja meg . . . hiszen ön már régen tudja, hogy szeretem Mariska és . . . „És?“ . . . „Remélem, hogy viszonszerelt!“ „Reméli, és mégis“ . . . és mégis hallgattam máig?! Igen. Oly minde. élt kelleltt előbb rendeznem, nagy elhatározásaim voltak.“

„Benyújtotta nyugdíjaztatási kérvényét?“ . . . Honnan tudja?

Nos ön elég érdekes személyiség, sokat beszélnek önéről. — Tehát mégis igaz? . . .

Kérdésének hangja nem valami biztató. Ugy látszik jogosult volt félelmem . . .

„Milyen félelme?“

„Hogy ön is, mint a legtöbb nő, csak az egyenruhába volt szerelmes és nem a férfiba, aki hordja, s ha leveti, elveszti minden értékét!“

Ugyan — hát annál becsesebb lenne előttem és csak sajnálnám lelki kínjait az elhatározásnál.

Igen Mariskám, már hónapok óta vannak lelki küzdelmeim, hogy öreg jó nagybátyám kívánságát teljesítve — kilépjek — vagy az ön kedvéért benn maradjak-e a hadseregben?

Mariska elszomorodott, — milyen nehezére esett mindent megvallania, még most is, egy soha sem említett nagy bácsit is szerepeltet . . . „Elkepzeltet magának egy életet egy civilizista oldalán, távol a nagyvárostól?“

Hogyne, sőt — ha szeretem . . .

„És ha szülei nem egyeznének bele?“

„Ha látnám, hogy szüleimnek igazuk van, vérző szívvel lemondanék; de az nem zárja ki azt, hogy hű ne maradjak ahhoz, akiért egyedül élnem érdemes . . .

Mariska szeméi könnyekkel teltek meg. Balogh örömtől sugárzó arcczal kérdezte: „Mit jelent ez Mariska?“

„Azt, hogy én épolj s.egény vagyok mint maga — oh én mindent tudok — nem kell semmit sem titkolnia előttem, — mama mindent tud!“

„Tehát sikerült, — mama mindent tud! nevetett Balogh. Azt is, hogy a lovaimat, kocsimat“ . . .

„Igen és most a butorzat kerül sorra, a lakás fel van már mondva“ . . .

„És most egy új élet kezdődik, egy komoly, felelőségteljes — mert öreg nagybátyám sokat betegeskedik és még életében szeretné a helyén látni egyedüli örökösét.“

„Hogyan — Feri?“ ?!

„Tudja azt is a mama?“

„Mert különben megmondhatjuk, neki, mi ketten. Most már csak megértjük egymást! Még holnap megkérem a kezét.“

Közöledő lépések félbeszakították a beszélgetést. Visszamentek a tánczterembe, ahol már elebük jött, őt keresve, Mariska mamája. Korholó tekintete dacára is boldogan egymáshoz simultak a szerelmesek. Egy gúnyos mosoly vonult át Balogh arcán, mikor meglátta az ibolyát az ügyésznő kezében. „Viszontlátásra holnap, nagyságos asszonyom! Most hi a kötelenség, — még most utolsó perczben. A viszontlátásig!“

„Arrogáns egy ember.“ „Mi ketten majd csak otthon számolunk be egymással!“ mondotta halkabban a mama.

Mosolyogva felelt a leány:

„Anyám! ne haragudj, tévedsz! Csak azért lép ki a szolgálatból, hogy átvegye birtokai kezelését“ . . .

Miért nem mondta hát ez a borzasztó ember ezt mindjárt? — Hiszen mindig mordtam, hogy csak Balogh volna legkedvesebb vóm . . . **Solti Vilma.**

lott. Ezen ügyünk még tárgyalás alatt áll. — A községi által szorított felépítettünk 126000 frt kiadással egy vendégfogadót, melynek évi jövedelme azonban fedezi az évi annuitást. — Folyamatosan van annak kérelmezése az igazságügyi miniszter ur ő méltóságánál, hogy a telekkönyvi betétek szerkesztése s a telekkönyvek rendezése czéljából sorrenden kívül mielőbb bíróság küldessék ki, mivel a legelő felosztás óta rendkívül sok parcella van más kezekben, mint azt a telekkönyv mutatja, a mely sajnos körülmény a birtok és hitelviszonyokra felette káros hatással van. A vármegye törvényhatósági bizottságának hozzájárulásával s a kiadások előlegezése mellett újabb egy utcát köburkolattal láttunk el, mely kiadások közevetvámcszedés útján közönségünk által törlesztetik — Kérelmeztük a magas kereskedelmi miniszteriumnál a gr. Csáky Albin-utcának, — mely egyenes irányban közvetlenül a vasuti indóházhoz vezet, — makadam burkolattal való ellátását az állam által, ellenértékül annak, hogy az állam a transzverzális nagy alföldi műtvonalába használatul felvette a Beliczey utat. Békésvármegye törvényhatósági bizottságának jóváhagyása mellett több utcán aszfalt járdát építettünk még a folyó évben 32000 frt kiadással. — Vasuti közlekedési viszonyainkat illetőleg a menetrend községekre nézve némi tekintetben hátrányos, amennyiben iparos, kereskedelmi és gazdasági közlekedésünk szenved az éjjeli csatlakozások teljes hiánya miatt úgy fel, mint le. Egyéb többrendbéli előmeneteleinket nem is érintve, ezekben óhajtok viszonyainknak hü képét nyújtani, méltóságod elé, kérve méltóságodat, hogy függő és még megindítandó, a közjóra szolgáló törekvéseinkben, községeinket hathatósan támogatni méltóztatassék. Isten oltalmazza és áldja meg méltóságodat.

Ezen a községünk helyzetét feltüntető beszédre a főispán hosszalban válaszolt, melyben ismételtén megköszönte a szívélyes fogadást s abbéli ígéretét előlegezte, hogy Szarvas nagyközség jövőbeli felvirágozását, úgy kulturális, mint gazdasági téren való haladását szíven viseli, Szarvas község képviselőtestülete által az előbbieken előadott s még befejezésre váró alkotásiban, benne mindenkor hü támogatóra talál.

A főispán eme beszédével, mely után ismételtén felzendülő éljenzés tört ki, a diszközgyűlés véget ért.

Küldöttségek tisztelgése.

Azután következett az egyes egyházak, testületek és községek küldöttségeinek tisztelgése a következő sorrendben.

1. Róm. kath. egyház, Szirmay L. Árpád főtisztelendő vezetése mellett.
2. Az ág. ev. egyház Áchim Ádám esperes. —
3. Izraelita egyház, Reichard Márk rabbi. —
4. Polgári leányiskola Áchim Ádám esperes, isk. felügyelő. —
5. Főgymnasium tanári kara Mikolay Mihály iskolaszéki elnök. —
6. Kir. Adóhivatal Mayer Frigyes adótárnok. —
7. Posta és távirtda hivatal, Borsits Ignác postafőnök. —
8. A szarvasi kereskedők egyesülete Tajber Gusztáv elnök. —
9. Ipartestület, Opauszky István elnök. —
10. Szentandrás község küldöttsége, Blazekovics jegyző. —
11. Szentandrás község ipartestülete Kohn Márton elnök. —
12. Kondoros község küldöttsége Dérczy Ferencz bíró, — és végül
13. Öcsöd község küldöttsége Gólian Lajos jegyző vezetésével.

A főispánnak minden küldöttséghez volt egy pár atyai szava, — mely csak arról tett tanúságot, hogy főispánunk eddig is igen jól ismeri vármegyéje beléletét.

Látogatás.

A küldöttségek tisztelgése után városunk vezérszerepet játszó fainál látogatást tett.

Társasvacsora.

Az ünnepélyesség sorozatát az esti 8 óra-kor főispán vendégünk tisztelgésére rendezett társas vacsora fejezte be. A banketten ott láttuk képviselve az egyházakat, ügyvédi kart, kir. járásbíró-ságot, tanári kart, kir. Adóhivatalt, árment-

sítő társulatot, cassinó testületet, tanítói kart, tűzoltó testületet, kereskedői és iparos együletet, vármegyei több községet stb. számszerint 135 ember vett részt. A második fogás után a pohárköszöntők egész sorozata következett, melyet a főispán nyitott meg Ő felsége a király elzetésével. Kresmarik főszolgabíró a főispánt, a főispán Szarvas város közönségét, Fábry alispán Szarvas város népszerű férfit Bolza Géza grófot élteti. — Majd Achim Ádám a szocial mozgalomról beszélve, élteti a főispánt és alispánt, mint a szocializmus doktorait. Dancs főjegyző a főispánt, a főispán Szarvas város hölgy közönségét, Dr. Déry pedig Zöldy János vármegyei főorvost, ki a közegészségügy terén ez ideig is hervadhatlan érdemeket szerzett Benka igazgató azon arabs példa beszédből, hogy minél magasabban jár a nap, annál kisebb árnyékot vet, merítve témáját, abbéli reményének ad kifejezést, hogy a főispán sem fog közügyeinkre árnyékot vetni, homályba borítani, élteti a főispánt. — Dr. Lengyel Sándor azon alkalomból, hogy Sima Ferencz Szentos város orsz. gyűl. képviselője azt mondá az ország szolgabírói karáról, hogy nem tesznek érdek nélkül semmit, ő is azt mondja, hogy a szarvasi járás főszolgabírája sem tesz közérdek nélkül semmit. Élteti Kresmarik János főszolgabíró.

A banketet azután a jó kedvű fiatalság táncza követte, mely a késő éjjeli órákban ért véget.

Előfizelési felhívás.

Az új évnegyed elérkeztevel tisztelettel kérjük fel lapunk azon előfizetőit, kiknek előfizetése július hó elsejével lejár, hogy ez ideig adott s részünkről köszönettel fogadott anyagi támogatásukban továbbra is részesíteni s előfizetéseiket megújítani méltóztatassanak.

Az élénk tűzött czélt tudniillik azt, hogy lapunk szellemi részét illetőleg nagyérdemű olvasóink igényeinek megfelelővé óhajljuk tenni, e czélból munkatársakat és vidéki levelezőket kérjük, illetve kérünk fel, — továbbá, — hogy alakjában megváltoztatjuk, tartalmában meg bővíljük: — csak azon esetben érhetjük el, ha a nagyérdemű közönség a kellő anyagi támogatásban részesít. Minélfogva az új évnegyed elején ismételtén kérjük, Szarvas város és környéke közönségének szives támogatását.

Előfizetési díjak.

Egész évre	4 frt
Fél évre	2 frt
Negyed évre	1 frt

tisztelettel
Szerkesztő.

HIREK.

— **Személyi hírek.** Dr. Lukács György főispán, Dr. Fábry Sándor alispán és Dr. Zöldy János megyei főorvos f. hó 21-én körünkbe érkeztek és 22-én a reggeli vonattal eltávoztak.

— **Disztornászaink Déván.** Oláh Miklós, Liska János, Plenczner Lajos és Slajchó Mihály tanárok vezetése alatt f. hó 18-án a délelőtti vonattal indultak el Dévára főgymnasiumunk disztornászai a kerületi tornaversenyre. Az nap este Dévára érkeztek s másnap délelőtt Déva város nevezetességeit tekintették meg; többek között, fent voltak az Árpádok korából fennmaradt várban is, mely Dévának és környékének egyik legfőbb ékességét képezi s rendkívül szép kilátást nyújt a környékre, a Maros völgyére az erdélyi érzehyegységre és Petrozsény vidékére. Délután pedig a szabadgyakorlatokból volt próba, daczára az ezt akadályozó esőnek A tornaverseny június 20-ára volt kitűzve, azonban az egész napi esőzés annak megtartását lehetetlenné tette. Disztornászaink tehát más iskolák növendékeivel együtt ezen napot arra fordították, hogy kirándulást tettek Piskire, hol Bem és a honvédek emlékoszlopát koszorúzták meg, továbbá Vajda-Hunyadra, hol a Hunyadiak ősi várát és a vasgyárat szemlélték meg. A tornaverseny hétfőn azaz június 21-kén, a mikor az esőzés megszűnt,

megtartott s e versenyen a kitűzött díjak közül a mi tornászaink tizenötöt nyertek el. — még pedig Csaytversenyben: oklevelet nyert a disztornászok csapata kötélhúzás, szertorna és játékokéért. Az egyéni versenyekben: arany érmet nyert Wolfmann Nándor VII. oszt. tanuló függeszkedésért. Ezüst érmet nyertek: Brébóvszky Elemér V. oszt. tanuló kettőt 150 méternyi távolságra terjedő futásért és magas ugrásért Weisz Mór. VII. o. t. szintén kettőt 200 méter táv. futásért és súlydobásért; Czinkoczkó János VIII. oszt. tan. súlydobásért; Albusz Frigyes VIII. o. t. magas ugrásért; és Fehér Jenő VI. oszt. tan. 150 mtr. táv. futásért; Albusz Frigyes VIII. oszt. tan. kettőt 200 mtr. táv. futásért és távol ugrásért. Végül oklevéllel lett kitüntetve Gólian János VI. oszt. tan. távolugrásért. Felemlítjük még, hogy disztornászaink a katonai laktanyában voltak elszállásolva s úgy a katonaság, valamint Déva város közönsége részéről a legszívélyesebb fogadtatásban részesültek sőt Déváról történt eltávozásukkor a dévai hölgyek zászlójukat s jelvényüket a vasuti indóháznál négy koszorúval megkoszorúzták s a kísérő tanárokat felvirágozták.

— **Az ág. ev. új templom** hatósági felülvizsgálata egy e czélból összeállított bizottság által tegnap ejtetett meg. Ugyanis ezen hatósági vizsgálat azért volt szükséges, mert hatósági engedély nélkül semmi féle nyilvános építmény használatba nem vehető. Így tehát a közeli napokban megtartandó templom szentelési ünnepélynek már semmi sem áll útjában.

— **Eljegyzés.** Özv. Horváth Dezsőné Annus Kodias Mária urno kedves, művelt lelkű leányát Annuskát f. hó 17-én eljegyezte Biszterszky Gyula helybeli postatiszt. Gratulálunk!

— **Szerelmi bánat** volt az oka, mint B. Szent-András községből jelentik, egy mezőtúri leány halálának, névszerint Boldis Marinak, a ki Bentsik József szentandrászi gazda embernél volt szolgálatban. — Ilyen néha a szerelem útja, mert „egy karmatcsepyi belőle edesebb mint mézzé vált tenger, de egy karmatcsepyi belőle gyilkosabb, mint egy méreggé vált tenger.”

— **Az Árpád szálló** épületeinek felülvizsgálata, az építkezési iratoknak az állam építészeti hivatal által leendő átvizsgálása után meg fog ejtetni.

— **Nyilvános számadás.** A szarvasi iparos ifjúsági önképző köre által f. évi június hó 13-án a városi sétatyon rendezett, világpostával egybekötött junialis, az önképző kör pénztára javára 40 frt 84 krt tiszta jövedelmet eredményezett. Ugyanis: Bevétel volt 189 frt 69 kr, a kiadás pedig 148 frt 85 kr. — Az imént jelzett bevételben már bent foglalt felülfizetések a következők, Bolza Géza gróf 5 frt, Bolza Pál gróf 3 frt Konrád János 1 frt, Szalai Pál 1 frt 20 kr, Özv. Kucsek Jánosné 50 kr, Kullik Endre 70 kr, Sámuel Adolf, Freiler Endre, Borgulya Mihály, Balogh János, Darida János, Opauszky Lajos, Kmetz Mihály, Deli József, Barabás Lajos, Csajó Soma, Szichta Tivadar, Hanó József, Tákos Lajos, Hodoba Juliska, Somogyi N. Brachna Pál, Ruzsicska György, Kis Ferencz, Bohus Katicza, Alvinczi Mihály, Fekete József, Medveczky József, Dr. Mázor Elemér 20—20 kr; Bugyis Andor, Tapolcsányi Károly 80—80 kr, Bárány Béla és Brachna Lajos 70—70 krajczárt fizettek felül. Ugy a felülfizetőknek valamint Prievara Mariska, Bomer Erzsike, Gaál Vilmaeska, Janurik Mariska és Gaál Mariska postás kisasszonyoknak, továbbá Liska György és Murányi József uraknak, mint postásoknak, a multság érdekében tett fáradozásaikért ezután mond hálás köszönetet a rendezőség.

— **Ballet Szarvason.** Alig van alkalma Szarvas város közönségének helyben ballet előadást láthatni. A lefolyt hét szerdai és csütörtöki napjain két előadást tervezve rándult át hozzánk egy, a budapesti operá tagjaiból összeállított társaság a vidéken szereplése alkalmával, Csizsér Kálmán igazgatása alatt, a két előadásból az első még csak megtartható volt, de a második már a közönség csekély száma miatt elmaradt, mert hiszen mi Szarvasiak úgy vagyunk v. le, hogy legyen akár mily újdonság valamely dolog, nekünk nagyon elég, ha egyszer megnézzük. Pedig ez a balett társaság, mely szép és változatos programját, a sikerült előadáson közönségünk műizlését teljesen kielégítve, általános megalégedéssel tartotta be, — megérdemelte volna Szarvas város közönségének nagyobb fokú támogatását.

— **Hulla a Körös folyóban.** F. hó 24-én este Melicli Pál szarvasi lakos halásztelki tanyája irányában a Körös folyó szélén, a víz által kidobva egy 40—45 évesnek látszó férfi hullája találtatott.

— **Duka Béla** brassó képviselő színesz fia

csolnakázás közben a Berettyóba bele esett és bele halt.

— **Halálozás.** Valentinyi Jenő főgymnasiumunk jeles és törekvő tanára tegnap este 10 óraker hosszszas szenvedés után meghalt.

— **Rajztanári oklevél.** Sziráczky Gyula, főgymnasiumunk jeles képzettségű rajztanára, ki fél éve szabadságon Budapesten tartózkodik, a napokban tette le szép sikerrel a középiskolai felsőfokú rajztanári vizsgát. Gratulálunk e vizsgálóhoz s őszinte szívvel kívánjuk, hogy eddigi tanári működését még nagyobb siker koszorúzza.

— **Vizsgálat.** A helybeli izr. népiskolában az ázi zárvizsgák a következő sorrendben tartatnak meg: A III. és IV. osztályban folyó hó 28-án hétfőn délelőtt 8 óraker. Az I. és II. osztályban ugyanaz nap délután 2 óraker.

— **Sertésvész.** Haraszi Oszkár és ifj. Dérczy Péter földbirtokosok décsi birteteiken a sertésvész ismét fellépett.

— **Békésmegyeiek kirándulása az Érc-hegységbe.** Jövő hó 4 én reggel nagyobb társaság indul Eszék-Hunyad-Torda-Aranyos határáig a Brádi aranybányák a körös hegyi vidékének, a gurahonci telepek, Menyháza fürdő megtekintésére. A társaság az arad-csanádiak szalon és étkező kocsikból alakítva külön vonatára száll 4 óraker indul Kétegyháztól s utközben utasokat nem vesz fel. Tizenegy óraker ér a társaság Brádba, utközben Kétegyházán reggelizik, Boros-Sebesen villás reggelizik a társaság. Még vasárnap este vissza utazik Menyházára, hol a vendégek fogadására külön bizottság alakul. A regényes utazást az arad-csanádiak, valamint a Menyházai fürdőt bizottság kedvező ajánlataikkal oly olcsóvá es páratlaná tették, hogy a körülbelül 200 km. utat étkezés, elszállásolás, fürdés szóval minden ellátással, t i z e n e g y forintnyi költséggel tehető meg Gyermek tizenhárom évig 9 frtot fizetnek. Csaba, Gyula, Mezőberény, Békés családjai közül sokan jelentkeztek eddig úgy, hogy mintegy h a r m i n e z hely van még a további jelentkezők számára. Jelentkezéseket a pénz beküldése mellett Réthy Béla gyógyszerész a rendezőség pénztárnoka fogad el. A kirándulás két napra van tervezve, úgy hogy 5-ikén este mindenki otthon lehet. Kérjük az érdeklődőket, hogy jelentkezésüket mielőbb tegyék meg Telefon előjegyzéseket a Békésmegyei Közlöny szerkesztősége fogad el. Azoknak a résztvevőknek kik vidékről Kétegyháztól reggel nem csatlakozhatnak, a rendezőség szívesen gondoskodik Csabán szállásról, ha előtte való nap érkeznének. A kik a társasághoz Kétegyházán s nem Csabán csatlakoznak 10 frt 40 kr. részvételi díjat fizetnek.

— **Vidámság a tanügy birodalmában.** Verner László lapszerkesztő kollégánk egy sajátos irodalmi zsánert kultivál: tanügyben a humort karczolatának nevezi dolgait és azok első kiadásának oly páratlan sikere volt, hogy rövidesen az első kiadás elfogyott. A második kiadás sajtó alá rendezése alkalmából szerző egy új kötetet ad vig karczolatairól, melynek sikerét többek között jelenti, hogy a Magyar Hírlap „Mikor a tanító nevet“ czímen tárczát írt róla a Nemzetben (1891. év decz. 18.) Kozma Andor írt a műről hosszabban, a leghizelgőbb bókokat szórva a fiatal íróra. A karczolatokhoz a tanítói rendből kivált azóta fájdalom porladozó költőnk Komócsy József írt előszót többek között a következőket: „Inkább szerettem volna ezt a könyvet én megírni és az előszó megírásának dicsőségét a könyv írójának átengedni.“ A karczolatok ára két kötetben, izlésesen kőve 2 frt. — **Ugy tanügyi ember,** mint általában művelt ember bátran megrendelheti ezt a nem pedans, elmés munkát. Megrendelhető szerzőnél Verner Lászlónál, a „Békésmegyei Közlöny“ felelős szerkesztőjénél Békés-Csabán.

— **Uj fővárosi Lapok.** Lapunk legutóbbi számában azt írtuk, hogy a „Fővárosi Lapok“ megszünt és be olvadt a „Magyar Ujságba“. — Hát ez meg is történt. Azonban a megszünt „Fővárosi Lapok“ helyett ugyancsak J. Virág Béla szerkesztésében, ugyanazon szellemben, hasonló beosztással és tartalommal, „Uj Fővárosi Lapok“ czim alatt egy új napi lap jelenik meg. (Kiadó hivatala Bpest. Práter utca 44.) Ezt a czéltől hozzuk olvasóink tudomására, mert arról, értesültünk hogy az általuk kedvelt lap a „Fővárosi Lapok“ ily érthetetlenül gyors megszünte felett sajnálkoztak.

— **A Pesti Hírlap,** mely a folyó év második felével fennállása második évüzedét tölti be, megint sok érdekes dolgot helyez kilátásba a közel jövőre. Regénycsarnokába Jókai Mórtól fog új regényt közzélni, tárczarovatában hevezett két író-fejedelem kívül tudvaleg a legelső és legkedveltebb tárczairók szolgáltatják. A Pesti Hírlap ma kétségbevonhatatlanul

legbővebb tartalommal jelenik meg a napilapok közt; napról-napra 20—22—24 oldalt ad (míg a többi lapok rendszeren 16-ot), vasárnaponkint pedig 32 oldalnál sohasem kevesebbet, sokszor azonban többet. Elve: mennél több mulatságos közleményt adni, de a hasznost és tanulságot sem mellőzni. Rendes előfizetőit külön kedvezményekkel kötelezi le, melyek közt első helyen áll a Pesti Hírlap nagy képes naptára. Ezt az idén is megkapja minden állandó előfizető, teljesen díjtalanul és bérmentve. A Pesti Hírlap naptára az 1898. évre az eddigi évfolyamoknál ismét bővebb tartalmu és még szebb kiállításu lesz s a válogatott szépirodalmi olvasmányokon kívül — legelső rangú írásoktól, — ezuttal a közhasznú és tájékoztató rész még sokkal bővebb lesz, úgy hogy az előfizető, aki ezt a naptárt ajándéku megkapja, bizonyára többre fogja becsülni bármely ajándék-regényénél vagy almanachnál, melynek — ha egyszer elolvasta — hasznát többé nem veheti. A Pesti Hírlap rendkívüli kedvezményében azonban oly előfizetők nem részesülnek, akik csak az év vége felé fizetnek elő 1-2 hónapra. Az előfizetési díj (fél-évre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr, egy hóra 1 frt 20 kr, a „Páris Divat“ hetenként megjelenő nagy divatlappal együtt egy félévre 9 frt, negyed évre 4 frt 50) a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, V. ker. Váci-körút 78.) küldendő, ahonnan mutatvyszámokat is lehet kérni.

— **A lipiki gyógyfürdőről,** írja levelezőnk, hogy ott a fürdőidény igen élénken, a vendégek nagy számu látogatásával indult meg; a mi nem is csoda, mert Lipik egyike azon fürdőinknek, melyeket a kontinens páratlan gyógyító tényezőik nemzetközi gyógyítóhelylyé tették. A földből fakadó jódos források mindenütt hidegek, egyedül a lipiki az, a mely meleg. E körülmény, meg a kitünő összetétel a lipiki ásványvizet unikummá teszik, Europa gyógyító vizei között. Maga a fürdőtelep a legnagyobb emiforttal van berendezve s mindennel el van látva, mivel egy világfürdőnek birnia kell. Klimatikus fekvése a legkedvezőbb déli éghajlata egész október közepéig kellemessé teszi az ott tartózkodást. A nagy kiterjedésű angol parkban emelkedő gyógyépületekben, a legnagyobb kényelem és mindennemű szórakozás található fel, úgy hogy nemcsak a beteg egészségének visszanyerésére, de kellemes élvezetre is használja ott tartózkodást. Mint továbbá értesültünk, a mostan épülőfélben levő vasut mely a lipiki fürdőt magát a magyar államvasutak hálózatával egyenesen összeköti, már ezidén teljesen elkészül és a közlekedést egész Európával még kedvezőbbé fogja tenni.

Népmozgalmi adatok.

Születések. Az elmúlt hét folyamán született 9 gyermek. Az év elejétől ezideig összesen 448.

Eljegyzés a hét folyamán nem történt.

Házasság szintén nem történt.

Halálozás. Az elmúlt hét alatt meghalt 7 ember. Az év elejétől ez ideig összesen 285.

A gazdaközönség és a gépkereskedők figyelmébe!

Gazdasági géposztályunk raktáraiban, az éppen lefolyt üzletév váratlanul gyenge forgalma, mindennemű gazdasági gépekből u. m.:

4, 6 és 8 HP gőzcséplőkészletek, járgányok és járgányos cséplőgépek, Backer-rendszerű és Vidats-féle rosták, egy és többvasu ekék, boronák, rögtörő hengerek, vetőgépek, tengeri vetőkészülékek, aratógépek és fűkaszálók, szecskavágók, répavágók és zuzók, kukoricza morzsolók és csöves tengeri darálók, egy és két járatu őrlőmalmok, olajpresek stb. stb.

nagymérvű készlet összerolódását okozván, igazgatóságunk kapcsolatban azon határozatával, hogy egyes gazdasági gépek további gyártásával teljesen felhagyjunk, ezen nagy készletek, a jövő tavasz folyamán, rendkívüli mérsékelt áron való eladását akarja eszközölni.

Ezt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekelte közönség tudomására, hogy az eladás nemcsak egyes darabokban, hanem esetleg kisebb-nagyobb tömegekben is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó gazdák és hivatalos kereskedők jelentkezni fognak.

Ritka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek, elismert kitünő minőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rendkívül alacsony árak és előnyös feltételek mellett beszerezni.

Minden ezen tárgyra vonatkozó kérdézősködékre, mely egyenesen hozzánk czimzendő, szívesen fogunk felvilágosítással és árajánlatokkal szolgálni. Tisztelettel

SCHLIK-féle vasöntöde és gépgyár r.-t
Budapest, Külső váci-ut 29. 37.

18—17

CSARNOK.

Búcsú Gizellától.

Oh jaj, hogy el kell válni nekünk!
Az óra int! Búcsúzni kell! . . .
Könnymelken uszik két szemem és
Fájdalmakkal telt a kebel.

Oh jaj, hogy el kell válni nekünk,
Hogy el kell hagynom légedet!
A fájdalom úgy marja szírem,
Oh, azt hiszem, hogy megreped.

Egymással soha nem beszélünk,
Találkozánk bár annyiszor,
De biztatott szemed sugára
A lelkiünk, szívünk egybeforr!

Kiolvassám szép két szemedből:
Hogy egymásé leszünk mi még,
Az én bánattal telt szívemre
Is fog derülni még az ég!

Két szép szemed ezt mondja nekem . . .
Vagy csak hiszem, hogy így beszél?
Nem, nem! Ugy-é, szeretsz te engem!
Szívem hába nem remél!

. . . Mostan, hogy int a búcsú próce
Könnymelken uszik két szemem:
Oh, most, hogy el kell válni tőled,
Most érzem, mi a szerelem!

R. F.

Felelős szerkesztő DOLESCH JÓZSEF.
Kiadó laptulajdonos SÁMUEL ADOLF.

Üzlet eladás!

Alólírott ezenel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy helyben a Deák-Malom utczában levő fűszer- és vaskereskedésem más vállalat miatt szabadkézéből azonnal eladó. Értekezni lehet

Tóth Pál tulajdonossal
Szarvason, Deák-Malom utca,

Földhaszonbérlet.

Özv. Mészáros Lajosnének mezőtúri határban lévő alsórészi nyomási 320 magyar hold szántó földje, jó lakással és gazdasági épülettel több időre haszonbérbe adandó. Bővebbet a tulajdonosnőnél Mezőtúron.